

ΚΑΜΙΑ ΧΟΥΝΤΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΙΚΗΤΗ!

ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ 9 ΜΑΡΤΗ

Το ξέσπασμα της κρίσης στη χώρα μας και η αντεργατική επίθεση που την ακολούθησε και συνεχίζεται μέχρι σήμερα, έχει δημιουργήσει μια **πρωτόγνωρη κοινωνική και πολιτική πραγματικότητα**. Στην Ελλάδα η ειδική μορφή που παίρνει αυτή η επίθεση ακούει στο όνομα του **μνημονίου** και της **κοινοβουλευτικής “χούντας”** που έχει εγκαθιδρυθεί από το ΠΑΣΟΚ, την ΕΕ και το ΔΝΤ. Μέσα στη δίνη της κατάργησης των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, της άμεσης και έμμεσης μείωσης των μισθών, της αναίρεσης κοινωνικών παροχών και κατακτήσεων, των ιδιωτικοποιήσεων και της εκτίναξης της ανεργίας διαμορφώνεται ένα ρεύμα κοινωνικής αγανάκτησης και αμφισβήτησης που φουντώνει τους αγώνες που δίνουν καθημερινά χιλιάδες **φοιτητές** και **εργαζόμενοι**.

Κομμάτι αυτής της επίθεσης αποτελεί και η προσπάθεια καταστράτηγησης κάθε δημόσιου- κοινωνικού αγαθού. Με πρόσχημα την περιστολή των δαπανών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα καταργεί επί της ουσίας το ρόλο του κοινωνικού κράτους σε κρίσιμους τομείς όπως παιδεία, υγεία, συγκοινωνία. Πιο συγκεκριμένα, παρατηρούμε εξωφρενικές αυξήσεις, των εισιτηρίων στα **M.M.M.** που σε συνδυασμό με τις περικοπές στα κονδύλια για την υγεία και την επερχόμενη εκπαιδευτική αναδιάρθρωση, αλλά και τις συνολικές μεταρρυθμίσεις στον εργασιακό τομέα, **ξεκληρίζει έτσι, κάθε κοινωνικό κεκτημένο των προηγούμενων δεκαετιών.**



Το **Πολυτεχνείο Κρήτης** δεν θα μπορούσε να μείνει έξω από αυτή την κατεύθυνση. Η εφαρμογή της πολιτικής σκληρής λιτότητας έφερε τρομακτικές αυξήσεις στα **εισιτήρια** για τις μετακινήσεις μας από και προς το Π.Κ. , που σε συνδυασμό με την πρόσφατη απόφαση της πρυτανείας για εκχώρηση **της εκμετάλλευσης της λέσχης** σε ιδιώτη και μάλιστα με χειρότερους οικονομικούς όρους για όλους τους φοιτητές , επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την διαβίωση των φοιτητών. Είναι ανεπίτρεπτο την περίοδο που οι μισθοί των γονιών μας μειώνονται δραματικά και οι παροχές προς τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες συρρικνώνονται, να αυξάνονται τα έξοδα του φοιτητή για σίτιση και μετακινήσεις. Από την άλλη μεριά, γίνεται μία στρατηγική επιλογή για την εδραίωση της επιχειρηματικής λειτουργίας του πανεπιστημίου μέσω της αγοραίας λογικής που επικρατεί στα πλαίσια της έρευνας όταν το πανεπιστήμιο χρηματοδοτεί τα ερευνητικά με υπέρογκα ποσά αποσκοπώντας στην απομύζηση κέρδους μέσω της διάθεσης αυτών στη ελεύθερη αγορά.

Απέναντι σε όλα αυτά ο σύλλογος φοιτητών δεν μπορεί να μείνει αμέτοχος. Η διασφάλιση και η κατοχύρωση των δημόσιων-κοινωνικών και δωρεάν αγαθών είναι υπόθεση του κινήματος και δεν χαρίζονται από καμία κυβέρνηση ή πρυτανεία αλλά κατακτούνται μέσα από συλλογικούς αγώνες διάρκειας. Συγκεκριμένα για το ζήτημα της λέσχης παλεύουμε για την επιστροφή της διαχείρισης της, στο ίδιο το Πολυτεχνείο Κρήτης, με άνοιγμα οργανικών θέσεων εργασίας και πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων και δωρεάν σίτιση για όλους του φοιτητές και εργαζομένους του ιδρύματος. Στο ζήτημα των μεταφορών, παλεύουμε για δωρεάν μετακίνηση φοιτητών και εργαζομένων από και προς τους χώρους του ιδρύματος. Τέλος, προκειμένου να ανακουφιστούν οικονομικά οι φοιτητές και οι οικογένειές τους που πλήττονται από την οικονομική κρίση, παλεύουμε να επανέλθει το επίδομα ενοικίου με οικονομικά κριτήρια και όχι κριτήρια αριστείας. **Ο σύλλογος φοιτητών πρέπει να καλέσει άμεσα σύγκλητο με ξεχωριστό θέμα τα παραπάνω ζητήματα.**

ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΓΗ!

Έξω από το μικρόκοσμο του Π.Κ. και τα σύνορα της Ελλάδας, ο υπόλοιπος πλανήτης χρωματίζεται έντονα από τις **εξεγέρσεις** σε **Αίγυπτο**, **Τунησία** και **Λιβύη** αλλά και τους μαχητικούς αγώνες της νεολαίας και των εργαζόμενων ενάντια στη βάρβαρη πολιτική του κεφαλαίου και σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης. Έτσι και στην Ελλάδα οι μαζικές απεργιακές κινητοποιήσεις (5^η Μάη, 15 Δεκέμβρη), οι απεργίες στα ΜΜΜ, στην υγεία, στους ναυτεργάτες, ο αγώνας των κατοίκων της Κερατέας και η ηρωική απεργία πείνας των 300 μεταναστών για νομιμοποίηση αποτυπώνουν την κοινωνική οργή και δείχνουν το δρόμο της ανατροπής. Ο κόσμος της εργασίας συγκρούεται με τη συνδικαλιστική γραφειοκρατία των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και μέσα από το Συντονιστικό Πρωτοβάθμιων Σωματείων, που δείχνει μία άλλη ανατρεπτική κατεύθυνση στο εργατικό κίνημα, αναζητά τη νικηφόρα έκβαση των αγώνων ενάντια στην αντεργατική επίθεση Κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ.

Οι τελευταίοι προκειμένου να αποφύγουν οποιοδήποτε πλήγμα από τους λαϊκούς αγώνες, ρίχνουν στη μάχη όλους τους κατασταλτικούς μηχανισμούς με αποκορύφωμα ασκήσεις καταστολής πλήθους από τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ στον ελλαδικό χώρο, θέτουν τα ΜΜΕ στην υπηρεσία συκοφάντησης των κινημάτων και επιχειρούν με κάθε τρόπο τη στοχοποίηση του ασύλου μέσα από αυτά.

Φοβούνται την δυνατότητα που δίνει το άσυλο για την οργάνωση και το ξέσπασμα του λαϊκού κινήματος, μιας και αποτελεί δυνατότητα ύπαρξης ανατρεπτικών και ριζοσπαστικών μορφών πάλης που συγκρούονται με την κυρίαρχη ιδεολογία. Τα γεγονότα της Νομικής δείχνουν ότι με αφορμή τον αγώνα των μεταναστών και καλλιεργώντας ρατσιστικά χαρακτηριστικά, συσπειρώθηκε άμεσα ένα αντιδραστικό μπλοκ (κυβέρνηση, πολιτικές δυνάμεις, ΜΜΕ, Πρυτανικές Αρχές) με σκοπό την κατάργηση του ασύλου και την αλλαγή του από άσυλο κοινωνικών αγώνων σε αποστειρωμένο ακαδημαϊκό χώρο. Πρόκειται από την πλευρά της κυβέρνησης για μία «πρόβα πολέμου» για τις επόμενες κινήσεις της απέναντι στο κίνημα.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΟ ΜΑΡΤΗ!

Όσον αφορά το χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης, οι προωθούμενες μεταρρυθμίσεις από το ΠΑΣΟΚ και την υπουργό παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου έρχονται να ολοκληρώσουν το έργο των προηγούμενων κυβερνήσεων και ακούνε στο όνομα "Νέος νόμος πλαίσιο", όπου **σύμφωνα με τις τελευταίες δηλώσεις της, πρόκειται να κατατεθεί στη βουλή προς ψήφιση στα τέλη του Μάρτη(!!!)**

Εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, Νέος Νόμος πλαίσιο και πως μας επηρεάζουν

Στον τρόπο φοίτησης χρονικό όριο φοίτησης, δίδακτρα, απουσίες στις διαλέξεις, **κατάργηση του ασύλου**, πειθαρχικά φοιτητών, **κατάργηση δωρεάν συγγραμμάτων**, προαπαιτούμενα μαθήματα - αλυσίδες, η εισαγωγή σε σχολή και όχι σε τμήμα καθώς και προπαρασκευαστικό έτος στα πανεπιστήμια. Με όλα τα παραπάνω προωθείται μέσω της εντατικοποίησης του ρυθμού σπουδών, να δημιουργηθεί ένα ασφυκτικό πλαίσιο φοίτησης, μέσα στο οποίο οι φοιτητές θα μετατρέπονται σε άβουλα πειθαρχημένα όντα, με μόνο στόχο την γρήγορη ολοκλήρωση των σπουδών τους μακριά από οποιαδήποτε ενασχόληση με συλλογικές και κινηματικές διαδικασίες.

Στο χαρακτήρα της εκπαίδευσης μείωση χρηματοδότησης, μετατροπή της διοίκησης σε σώμα ξένο ως προς το ίδρυμα (προφανώς χωρίς φοιτητική εκπροσώπηση), συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων και ιδρυμάτων (ουσιαστικά μείωση των εισαχθέντων και μείωση οικονομικών πόρων εις βάρος του δημόσιου πανεπιστημίου), **ατομική κάρτα φοίτησης** (κατάργηση πάσο), πιστοποιητικά γνώσης, **αξιολόγηση απόδοσης** σπουδών, **εξωτερική χρηματοδότηση** (χορηγία από επιχειρήσεις), απόλυτη σύνδεση της έρευνας με τις ανάγκες της αγοράς. Με αυτόν τον τρόπο αλλάζει καθοριστικά ο ρόλος και ο δημόσιος χαρακτήρας της εκπαίδευσης. Επί της ουσίας μπαίνουν **επιχειρηματικά κριτήρια στην χρηματοδότηση των πανεπιστημίων** με βάση την αξιολόγηση (εσωτερική και εξωτερική) κρίνοντας την αποδοτικότητα των ιδρυμάτων με **ανταποδοτικούς/επιχειρηματικούς όρους**.

Στα επαγγελματικά και εργασιακά μας δικαιώματα με το Εθνικό Πλαίσιο Επαγγελματικών Προσόντων(ΕΠΕΠ) σε συνδυασμό με τον αγώνα δρόμου για πιστοποιητικά γνώσης και credits, επί της ουσίας απαξιώνουν τα πτυχία μας, καταργώντας έτσι κάθε έννοια επαγγελματικού δικαιώματος. Παράλληλα προωθείται η **δία βίου μάθηση** μέσω του Ν.Πλαίσιο βάζοντάς μας σε ένα κυνήγι πιστοποίησης γνώσης ως κριτήριο για την εύρεση εργασίας.

Αναγνωρίζουμε κάποιες μεταρρυθμίσεις που συναντήσαμε τελευταία, όπως την καθολική εισαγωγή **προαπαιτούμενων μαθημάτων** και την **κατάργηση των διαλέξεων** με την εμφάνιση υποχρεωτικών απουσιών. Οι αλλαγές που επιχειρούνται στο Πολυτεχνείο με αρχή το ΗΜΜΥ, γίνεται προφανές πως δεν ήταν προϊόν "επιφοίτησης" και "αυθορητισμού" των καθηγητών, ούτε πως σχετίζονται με το εσωτερικό του τμήματος και επιμέρους προβλήματα αυτού, αλλά αποτελούν μια κεντρική πολιτική επιλογή κατευθείαν από την κυβέρνηση και το υπουργείο. **Η Ενωτική Πρωτοβουλία παλεύει ώστε ο Σύλλογος Φοιτητών να αντιμετωπίσει το ζήτημα σε όλη του τη διάσταση, και να μείνει μακριά από συντεχνιακές και συνδιαχειριστικές λογικές αντιμετώπισης των προαπαιτούμενων και των απουσιών** (όπως ξεκάθαρα προωθούν άλλες δυνάμεις και συγκεκριμένα η ΠΑΣΠ που αρνείται να δει έξω από τα τείχη του Πολυτεχνείου, μη θέλοντας με κανένα τρόπο να στρέψει βέλη απέναντι στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ).

Ουσιαστικά μιλάμε **όχι για απλά ακόμα ένα πακέτο αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων στο πανεπιστήμιο**. Ο νόμος πλαίσιο του οποίου το προσχέδιο θα είναι έτοιμο μέσα στον επόμενο μήνα και θα επιχειρηθεί να ψηφιστεί από την κυβέρνηση άμεσα, αποτελεί το **καθοριστικό βήμα για την "αρχιτεκτονική" τομή στη φυσιογνωμία του ρόλου, της λειτουργίας και της διοίκησης των ανώτατων ιδρυμάτων**. Είναι εκείνο το νομικό πλαίσιο το οποίο μετατρέπει τη γνώση, από δικαίωμα της νεολαίας σε παρεχόμενη υπηρεσία και τους φοιτητές από ακαδημαϊκούς πολίτες σε εντατικοποιημένους "πελάτες" πακέτων γνώσεων. Η παραγωγή κέρδους από το πανεπιστήμιο και η πλήρης υπαγωγή του στις ανάγκες των επιχειρήσεων, μέχρι και το σημείο να ορίζουν εκείνες το πρόγραμμα σπουδών σε πολλές σχολές, έρχεται να αποτελέσει το μοναδικό πλέον παράγοντα για την επιβίωση ενός ιδρύματος, από τη στιγμή που αποκόπτεται σχεδόν πλήρως από τη δημόσια χρηματοδότηση και έλεγχο. **Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση που έρχεται κάνει παλαιότερες (98,06-07) να φαίνονται "παιδική χαρά" μπροστά της**. Εν μέσω περιόδου κρίσης και ΔΝΤ η κυβέρνηση κάνει μια κεντρική επιλογή να λήξει μια και καλή το θέμα της Παιδείας στη χώρα μας, και σε αυτή τη «μάχη» συσπειρώνει όλους της τους συμμάχους.

ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥΣ!

Είναι χρέος λοιπόν, του συνόλου της νεολαίας, να αντιπαχθεί σε όλα αυτά που ετοιμάζουν ερήμην της. Η **περίοδος που ανοίγεται μπροστά μας, θα είναι μια περίοδος τεράστιας κοινωνικής όξυνσης**. Με φάρο τη σύνοδο κορυφής στις 25 του Μάρτη η κυβέρνηση αναμένει τη συνδρομή του διεθνούς κεφαλαίου και της ΕΕ στην **ελεγχόμενη πτώχευση που προδιαγράφεται**. Η μάχη που καλούνται να δώσουν όλοι οι εργαζόμενοι μαζί με τα πλητόμενα κομμάτια της κοινωνίας, θα είναι μια μεγαλειώδης μάχη. **Το φοιτητικό κίνημα εάν καταφέρει να συνδεθεί κινηματικά με όλα τα κομμάτια της κοινωνίας που αντιστέκονται και στοχεύουν μαζί στο κυρίαρχο πολιτικό των καιρών μας με μια σειρά αιτημάτων όπως η διαγραφή του χρέους και η κρατικοποίηση των τραπεζών με εργατικό έλεγχο, με ταυτόχρονη έξοδο από την Ευροζώνη, θα καταφέρουν να γράψουν τις αρχικές σελίδες της ιστορίας των επόμενων δεκαετιών. Η κινηματική πίεση για την επιβολή αυτών των αιτημάτων επιζητούμε να αποτελέσει την θρυαλλίδα για την ευρύτερη ανατροπή της υπάρχουσας κατάστασης**.

Βλέπουμε μπρος στα μάτια μας να ξεκινάει μια εποχή όπου το ζητούμενο στη συγκρότηση ενός φοιτητικού κινήματος, με ποιοτικά ανώτερα χαρακτηριστικά και σύγχρονα πολιτικά εργαλεία γίνεται όρος όχι μόνο για την προοπτική των μαχών όλης της νεολαίας αλλά για την αξιοπρεπή ζωή και επιβίωση μιας ολόκληρης γενιάς.

Προτείνουμε:

- **Κατάληψη του ιδρύματος την Πέμπτη 10 Μάρτη**, ημέρα πανεκπαιδευτικής κινητοποίησης. (Διεξαγωγή κανονικά της Εμβόλιμης)
 - **Συντονιστικό κατάληψης** αμέσως μετά τη συνέλευση
- **Πορεία του Συλλόγου Φοιτητών** – συγκέντρωση στη 11:00 στην πλατεία της αγοράς.
 - **Νέα Γενική Συνέλευση** του Ενιαίου Συλλόγου, την επόμενη **Τετάρτη, 16 Μάρτη**

Απαιτούμε:

- **Απόσυρση του κειμένου διαβούλευσης Διαμαντοπούλου** για την εκπαίδευση. Να μην κατατεθεί ο νόμος έκτρωμα. Καμιά συμμετοχή στον στημένο διάλογο!
- **Ανατροπή του μνημονίου**, του προγράμματος σταθερότητας και των μέτρων που τα συνοδεύουν. Κάτω η χούντα κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ!
- **Άμεση απεμπλοκή της χώρας από την επιτήρηση ΕΕ και ΔΝΤ**. Δεν θα πληρώσουν οι εργαζόμενοι την κρίση τους!
- **Κρατικοποίηση των τραπεζών** με εργατικό έλεγχο.
- **Άμεση στάση πληρωμών και διαγραφή του χρέους**.
- Καμιά σκέψη για πάγωμα ή περικοπή μισθών.
- Απαγόρευση των απολύσεων. - Καμιά σκέψη για άρση της μονιμότητας στο δημόσιο.
- Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων του Πολυτεχνείου Κρήτης τώρα. Κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων εργασίας.
- Να αποσυρθούν άμεσα οι μηνύσεις εναντίον των συμφοιτητών μας. Καμιά ποινικοποίηση των αγώνων μας.
- Το κτίριο Παπαδοπέτρου να παραμείνει στην κυριότητα του Ενιαίου Συλλόγου Φοιτητών.
- Καμιά κατάργηση του ασύλου. Διεύρυνση του ασύλου σε σχολεία κι εργασιακούς χώρους.

Παλεύουμε για:

- Να **ανατραπούν** οι νόμοι για αξιολόγηση, Ι.Δ.Β.Ε., Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.,Κ.Ε.Σ.
- Μία σχολή ανά επιστημονικό κλάδο. Ένα ενιαίο πτυχίο ανά επιστημονικό κλάδο με όλα τα εργασιακά-επαγγελματικά δικαιώματα σε αυτό. Μοναδική προϋπόθεση για εύρεση δουλειάς!
- Δωρεάν σίτιση, στέγαση, συγγράμματα, συγκοινωνίες για όλους.
- Επίδομα ενοικίου με οικονομικά κριτήρια και όχι κριτήρια αριστείας.
- Ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης χωρίς ταξικούς, οικονομικούς κι εξεταστικούς φραγμούς.
- Κατάργηση των εξετάσεων του Τ.Ε.Ε..
- Απόσυρση του νομοσχεδίου για το ΤΣΜΕΔΕ.
- Δραστική μείωση των ωρών εργασίας, με ταυτόχρονη αύξηση των αποδοχών ώστε να ζει ο καθένας αξιοπρεπώς από μία και μόνο σταθερή δουλειά. Λιγότερη δουλειά- δουλειά για όλους. Όχι στις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους.
- Ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση, δημόσια και δωρεάν για όλους.
- Εκπαίδευση κι έρευνα για τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας κι όχι της κερδοφορίας. Έλεγχος από τις γενικές συνελεύσεις φοιτητών, καθηγητών κι εργαζομένων.